

《東施效顰》續寫

1E 黃可盈

村裏住了一位東施，雖然奇醜無比，卻不甘示弱。她常常模仿隔壁村的美人西施柔弱的神情：用手按住胸口，緊緊地皺着眉頭，就自以為和西施一樣美麗、惹人憐愛，可是當她走在街上時，沒有一個路人不避開她走，他們紛紛用嫌棄的眼神看向她，有的甚至取笑她。東施覺得十分委屈，她也不再裝作那副自以為美麗的樣子，一臉落魄地走在回家的路上。

這時，一張宣紙迎風吹向了東施，準確地落在了她的臉上，她伸手從臉上拿下紙張，映入眼簾的是她心中最渴望的兩個字——變美，她一字一句地讀着紙上的內容：「如果想變美的話，請到城外的湖邊。」東施讀完了裏面的內容，把紙放進了口袋，帶着半信半疑的態度來到了城外唯一的大湖，湖邊有一座華貴的庭院，她小心翼翼地敲了敲門，沒等她敲第二次，一位穿着長袍的男子便走了出來，向她問道：「請問你是想變美嗎？」東施看他語氣和善便放下戒心，重重地點頭回應。「那請你隨我入客廳商議吧！」他說完這句後便帶她進了大門。

「你真的有辦法讓我變得漂亮？」東施試探性地問道。「當然！」他臉帶如沐春風般的微笑回答道，「不過，你也需要付出一點代價。」「無論多少錢我都願意給的！」東施激動地說道。男子給東施遞上一杯清茶，示意她坐下。「我叫王向華，你叫我向華便可。那麼，這位小姐，你想變得像誰一樣美麗？」他溫和地向東施問道。「西施。」那是她見過最漂亮，也是最羨慕的女子。「那我就開門見山地說吧，殺了她，然後把她帶過來，就可以實現你的願望。」他用最平靜的語氣說出最可怕的陰謀，「啊？」東施震驚得連身體都開始發抖起來。「為……為甚麼？」她顫抖

着說道。「你不想變美嗎？」這個問題勾起了東施心中最不堪回首的記憶，從前的嘲笑和屈辱擊潰了她的良知。「好！我答應你。」「呵呵，你放心，只要你不說，別人不會發現的。」此時的東施正沉醉在變美的激動中，並沒有深究這句話的意思。「要添茶嗎？」原來東施手中的茶早已隨着先前劇烈的抖動而灑落了大半。「嗯，謝謝……」

第二天，東施依照着王向華的計劃，先是把西施帶回家中，藉着倒茶的時候，悄悄把王向華給她的毒藥放了進去，然後沒過多久，西施喝下茶後便失去了意識。接着，東施把西施塞進了出城的車上，到了城外便把西施拽出來，背着她走向湖邊那座府邸。進去後東施喝了一杯向華給的茶，便暈倒了。

再次醒來時，她向着王向華遞給了她一面鏡子照了一下，赫然發現鏡中映出的人臉——正是西施。東施抬手撫摸着臉，蔥蔥玉指配上美如仙女的容顏，她喃喃道：「這真的是我？」王向華笑了聲，「對，從今天起，你，便是西施了。」這一刻東施明白了王向華先前說的那句話了，從這天起她便是「西施」了。

在「西施」回到村子時，她理所當然地接受着別人的誇獎和讚美，她也不再自卑，而是自信地走在路上——她就是最美的人了。在後來的日子，村裏搬來了一戶新家，而那戶人家有一個女兒，她長得醜陋無比，像極了曾經的她，因此，「西施」很看不起她，經常對她冷嘲熱諷。

一天，村裏來了一個衣着華貴的人，當他看到「西施」的美貌時，他便看中了她。他上前詢問西施是否願意被送到吳國，她毫不猶豫地答應了，儘管訓練過程很艱辛，可一想到後半生自己

可以不用再呆在這個破舊的小村莊裏，一想到可以被更多人見識到自己的美貌，一想到將會可以擁有無盡的榮華富貴，「西施」毫不遲疑地踏上了這條路，一條不歸路。

越王花了三年的時間，教導「西施」歌舞、步履、禮儀等，然後將其獻給夫差。直到吳國滅亡後返回越國，儘管已經過去了二十多年，可「西施」的容貌依舊絕倫。「西施」本以為任務完成，數之不盡的獎賞近在咫尺，豈料等待她的卻是冷冰冰的湖水。

等她睜開眼時，她看到了曾經幫助她擁有美貌的王向華。他和二十年前一樣，不見一絲蒼老，而在他身邊站着的，則是那名她曾經看不起的醜陋女子，她手上拿着的正是一把鋒利無比的匕首，只聽王向華對她說道：「殺了她，你將擁有她的美貌。」沒等「西施」反抗，便看到一抹銀光划過，利刀已插在了她身上，刀刃有着劇毒，「西施」的意識正在一點點地剝離出身體，她只能眼睜睜地承受着鑽心的痛苦，心中只剩一片悔恨。